微信红包

■金 浩



年末,我的一个微信群的 朋友小潘发信息:大家新年吉 祥!红包领走,马上有钱!紧 随其后的是一个"微信新年红 包"图标,还有一句"先下手为 强"的提示语。我以为是啥网 络小游戏之类,就没在意。半 个多小时过去了,群里无任何 反应,小潘再次发话:我发的红 包,就咱们群里不屑一顾,太伤 自尊啦!这一来,有人搭腔,有 说点了根本没反应的,有开玩 笑说小潘忽悠人。小潘意识到 是网络故障,就重发。这下陆 续有人说领到红包。

这时,一微友发问:"每个 点击进去的红包金额都不同 吗?"小潘说:"有随机和固定 两种,可以设置,固定感觉不 好玩。"我终于按捺不住,满怀 好奇点击红包上的"金元宝",

页面马上提示我成功领取红 包15.62元。这可是"天上掉 下来的馅饼",可怎样真正得 到这笔钱呢? 我犯难了。

这时,有微友适时发上文 字说明,说需到微信"我的银 行卡"中添加一张储蓄卡,然 后进入红包页面,点"提现", 资金1天后到账。我照样操 作,不到一天时间,15.62元到 账了。哈哈,小小红包瞬即带 给我美丽而真实的幸福感,也 让我等菜鸟借此了解金融新 产品,真好!

大年初一,我又收到另一 微友发的红包,这次我不再顾 虑,立马提现,2.2元很快到 账,又一次"发财"。老公开玩 笑地说此属不义之财,我说这 叫"生财有道",明年我也搞个 微信红包发发。

年味渐淡

从农历年底一直到正月 头,竟然连续好久都是阳光灼 灼,气温奇高,以致大家衣柜 的那些羽绒服,那些厚大衣, 新网购的热水壶、暖手袋等过 冬之物,皆失去用武之地。

正月初三那天,暖风习 习,厚厚的雾霾难挡艳阳高 照。为此我还纠结,不知该穿 啥。看看时令,我还是穿冬装 出门,带女儿去新开放的明镜 公园,公园还没有全部修建 好,但来来往往的人真不少。 灼阳下,有人脱去外套,有人 只穿一件毛衫,更有甚者,只 留一件汗衫或背心。俺也不 管形象,穿着背心躲到树荫 下。这还有一点过年味吗? 这完全是记忆中的暮春时节 春游啊!

当然,这年味的消失还

与烟花和鞭炮大幅度减少有 关。究其因,不是大家观念 突然改变,而是那雾霾着实 疯狂。微信群里,也到处转 发今年过年不燃放烟花爆竹 的环保宣传。有网友质疑: 烟花爆竹自古就有,它招谁

昨日上磅,本人体重飙升 了2.5公斤。我讶然,本人肚 囊虽托了过年的福,可还算较 节制,这不,大鱼大肉如今已 不能滋生我的一点口水。众 位看官是否亦是?过年发福, 估计还是跟心情轻松、休息充 足有关。

酸甜苦辣,冷暖自知,年 过了,可年味却着实不同。陈 习旧陋太多? 抑或是我们没 有跟上时代步伐?



同学会

■胡新华

毕业已多年,同学们各奔 东西,至于混得是好是坏,彼 此因为联系甚少,也都不大清 楚。而今年,在钱同学的组织 下,决定举行一次全班的同学 聚会。

说实话,我虽在一个小单 位,薪水不多,但过日子绰绰 有余。更难得的是,这十几年 来,我的文字见诸各报刊。总 体来说,自我感觉不错。

同学聚会地点在某大酒 店,我携妻一起赶去参加。可 到酒店门口时,我便有点儿发 愣,门口停着一排车,基本没 在20万元以下的。这哪是同 学会呢?该叫车辆比拼会了。 我无法想象,那些读书很不认 真的同学是怎么"发迹"的,而 我这样的学习积极分子怎么就

同学们聚在一起一阵寒暄 后,就开始作自我介绍,从中 我彻底相信有钱的同学多得 是。曾经那个读书啥也不懂的

南懂儿,现在却是身价百万的 "南董事长";曾经那个上课常 常睡觉的姚步醒,如今在商场 上叱咤风云……

面对这些财大气粗的同 学,我有点自惭形秽。老婆看 到我的窘样,悄悄鼓励我说: "别看他们外表光鲜,他们也有 自己的软肋。其实,你也是一 个成功的男人,你要用自己的

成功经验来征服你的同学们。"

在这些同学面前,我还能 有啥成功经验呢? 但自我介绍 还是必需的。轮到我发言了, 我说:"这些年,要说我的成 就,就是娶到个漂亮的老婆, 养了个属于我们的孩子,过着 个较为滋润的日子……"

我的话还没有说完,掌声



看电影

一直想去电影院看看3D 版的《大闹天宫》,但一直忙于 走亲戚和各种聚会,始终没能 去影院一饱眼福。好不容易 忙里偷闲,兴冲冲直奔影院而

刚到电影院,我就被里面 拥挤的人群惊呆了。4个售票 窗口前面排得跟长龙似的,周 围还挤满等待买票的人。乍一 看,仿佛走进春运候车大厅。 我围着窗口转了好几圈,方才 死心,悻悻然加入一条长龙,随 着人流一点点往前挪。眼看着 电影票一张张变少,轮到我时, 靠边的座位也要了,再犹豫连 票都买不上了……

人群虽然拥挤点,但电影还 不错! 电影散场,我一边回味着 精彩镜头,一边习惯地掏出手 机。啥? 手机不见了! 兜里空 空如也! 莫非刚才挤来挤去时 被偷了? 我新买的苹果5S啊, 余额宝里还有十几万元呢!冷 汗"蹭"的一声冒遍全身。会不 会掉到座位上了? 我急忙去座

位上找,没有!口袋、裤兜、手 包,全翻遍了,还是没有。手机 去哪里了?突然间灵光一闪,会 不会找错位置了,急忙从口袋里 翻出影票存根,没错啊! 我再次 趴到座位上仔细寻找。座位下 没有,过道上没有,我恨不得掘 地三尺。无意间坐垫一翻,后面 闪过一道银白色的亮光! 感谢 老天爷啊,原来手机陷在座位后 面的凹槽里!翻看着手机里的 微信好友,那可真是无比熟悉和 亲切。

除夕时,我情不自禁想起 写春联。从已沉睡一年的什 物箱中取出依旧似火的红纸, 碎金的线条勾勒出梅兰竹菊 龙凤呈祥的图案。我从笔筒 中挑选出一支较大的毛笔,倒 墨,研磨,轻蘸,挥笔。

干净,利索。半年没碰毛 笔了,那种感觉依旧没变。楷 书,隶书,行书,一个一个字地 创作;四字,五字,七字,一对 一对地摹写;阳光倾洒在我的 身上,极度的温暖蔓延。

不知写了多久,写好的春 联铺满书房的整个地面。"挂 起来吧,高高地挂起来。"我想 着,小心翼翼地捡拾起春联。 我挑选了一对既励志又溢满 祝福的春联平平整整贴在家 门口门框上,这是新年里的美 好祝愿。"送出去吧。"我把其 他春联装进背包。

我走过清凉却不失热闹的 小巷,把一副蕴含健康长寿意味 的春联赠予爷爷与奶奶。两老 乐呵呵的,因为他们正想去买春 联呢,我这可是"正中下怀"。

告别爷爷与奶奶, 便前去



菜场寻找外婆。一路上有孩子 手中举着烟花,在阳光下挥 舞,像精灵般笑着,与父母隐 现于人群中。今日的菜场比以 前更为热闹,人来人往,络绎 不绝。找到外婆的摊位, 我先 将三副对联递给外婆,一副给

舅舅家,两副给外婆,再询问 外婆今日的买卖情况,祝福了 外婆, 便又继续我的"旅 途"。一路上,我把我的祝福 与春联一一赠与熟悉的人们。 赠人玫瑰, 手有余香, 这种感 觉真好!